

广州国际投资年会首设新加坡分会场，全球供应链迎 RCEP 新机遇

新加坡当地时间 3 月 19 日上午，2021 年第七届中国广州国际投资年会新加坡分论坛成功召开，共议 RCEP 合作新机遇和全球供应链新优势。这是中国广州国际投资年会首次在新加坡开设分会场，也是自疫情发生以来广州市政府首次在新加坡举办正式推介活动。



本次分会场由广州本土世界 500 强企业雪松控股和中新广州知识城投资开发有限公司联合承办，以“把握 RCEP 合作新机遇，共建全球供应链新优势”为主题，邀请到了包括中国驻新加坡大使馆、新加坡企业发展局、交通银行新加坡分行、荷兰合作银行、全球钢贸巨头斯坦科公司、全球知名石化供应链企业 Integra 与新加坡广东会馆等机构和企业代表参会。

广州市商务局局长洪谦通过视频连线会场，广邀国内外商界领袖、企业家和专家学者，在广州国际投资年会这一粤港澳大湾区重要投资合作平台上深入对话、共谋发展。

去年 11 月，中国与新加坡等 15 个国家共同签署区域全面经济伙伴关系协定（RCEP），在投资、人员流动等方面带来进一步开放。RCEP 对全球供应链产业将带来哪些新的产业变革和发展机遇，成为与会嘉宾探讨的重点。

“RCEP 将为全球区域发展树立典范。”雪松控股副总裁、雪松大宗商品供应链集团总裁韩刚在致辞中表示，RCEP 有助于全面推进区域产能合作，稳定区域产业链供应链，促进市场经济要素高效率配置，对中国企业的海外布局尤其是在亚太区域的供应链业务带来新的机遇。

韩刚表示，新加坡是 RCEP 重要参与方，也是“一带一路”重要节点。目前，雪松大宗商品供应链业务全球化布局，在新加坡有多家供应链业务子公司，雪松将抓住 RCEP 合作机遇，进一步畅通国际营销网络，积极推动国内国际双循环，为中新两国的务实合作及中新广州知识城注入新动能。

中新广州知识城投资开发公司副总裁倪伯琪在论坛上表示，RCEP 是亚太地区经贸规则的“整合者”，它整合了中国与东盟、日本、韩国、澳大利亚和新西兰之间的多个“10+5”自由贸易协定，是世界上最大的自由贸易区。RCEP 的建成表明，目前全球约有 1/3 的经济体形成了一个综合市场。

荷兰合作银行商品贸易融资业务亚洲区主管 Jan W.M. de Laat 表示，目前该机构与中国部分地区已经有良好合作，未来将进一步根据绿色贷款原则，为中国金属冶炼和贸易行业的碳中和提供金融支持。

Integra 首席执行官 Gina Fyffe 女士在论坛发言



雪松旗下 Integra 首席执行官 Gina Fyffe 表示，目前 Integra 已有约 40% 的业务来自亚洲，未来将抓住向亚洲以外地区出口中国高端化工产品的机会，同时利用雪松在中国成熟的供应链网络，帮助 Integra 建立国内人民币交易组合，进一步优化和扩大 Integra 在中国的进出口及国内贸易业务。

斯坦科公司新加坡负责人 Gerry Craggs 在论坛发言



“亚洲已成为斯坦科最大的市场。”雪松旗下斯坦科公司新加坡负责人 Gerry Craggs 在论坛上表示，去年斯坦科公司在中国的钢贸业务量显著增长，随着 RCEP 签订，斯坦科希望进一步扩展业务，扩充融资渠道，以支持不断发展的钢铁及原料在中国的进出口贸易，并为中新经贸合作贡献力量。

新加坡广东会馆荣誉会长游舜程(迪翔)表示，RCEP 不仅有利于各国之间进一步深化经贸联系，还能享有额外的优惠待遇、简化海关程序，为新加坡企业创造更有利的贸易环境。游舜程也是亚太杰出企业家协会会长、新加坡柬埔寨商会会长，新加坡文化经贸交流协会会长与新加坡健康美业协会会长。

与会机构和企业代表，还就全球供应链产业发展现状、中新广州知识城发展规划、中新经贸交流等议题展开讨论并深入交换意见。

中国广州国际投资年会迄今已连续举办六届，每届均吸引国内外商界领袖、企业家和学者代表，围绕前沿经济议题展开深入对话并寻求发展合作机

遇。第七届中国广州国际投资年会大会将于今年 3 月 30 日在广州举办，本届年会首次在四大洲 6 座城市设置海外分会场，分别是亚洲的新加坡，美洲的美国硅谷、波士顿，欧洲的以色列特拉维夫、德国海德堡及大洋洲的新西兰奥克兰。